

『互联网+』让党建更智慧

——全省党建信息化平台全面优化升级

清晨，当冬日的暖阳刚洒在镇康县木场乡打拢村这个群山环抱的偏远山村，驻村扶贫工作人员杨文成就开始了新一天的忙碌。与以往不太一样的是，最近几个月，他已经习惯每天上午登录“云岭先锋”App打卡签到，并把走村入户了解到的一些情况发布在上面。这些发布能被70多公里外的镇康县委组织部等相关部门同步掌握。当然，位于700多公里外的云南省委组织部管理后台也可同步获知。这意味着，云南已实现对驻村工作人员进行“一张网”管理。

这仅是云南推进“互联网+党建”工作的一个缩影。近年来，云南一直在探索利用信息化手段推进党建工作，特别是2018年以来，通过对综合服务平台、“云岭先锋”App等系列平台进行不断优化升级，有力地推进了全省党建信息化工作。



在五华区丰宁街道非公经济党群服务中心，企业党员观看“云岭先锋”夜校访谈节目

“六进”大力拓宽平台覆盖面

2018年12月26日晚，同景108智库空间文创产业园区组织党员收看了“云岭先锋”夜校访谈节目，让党员冯旂获益匪浅。“以往参加集中学习要到街道办，如今在园区里就可以参加，还能通过网上平台获得学习资源。”冯旂说。

冯旂是纳入昆明市五华区丰宁街道非公经济党群服务中心管理的一名党员。目前，该中心其他30多名党员与冯旂一样，都能通过党员信息化教育平台收看“云岭先锋”夜校进行远程教育学习。五华区委

组织部党员教育中心主任王静表示，自2018年10月在非党组织推广使用党员信息化教育平台后，五华区开展党员集中教育更方便了。

据了解，为拓宽“云岭先锋”系列平台在各领域党组织中的运用，加快推进党建信息化平台全领域覆盖，云南省专门出台了《全面推进‘互联网+党建’‘六进’工作实施方案》，并对此项工作进行了动员部署。

“六进”，即推进“互联网+党建”进机关、进企业、进学校、进园区、进“两新”组织、进流动党员群体，主要是将综合服务平台、“云岭先锋”App等平台在这些领

域推广使用。各级各部门成立项目组、以项目化方式全面推动此项工作。昆明市龙翔街道为解决年龄较大党员难以在一次培训中学懂弄通“云岭先锋”App使用的问题，专门印制了手绘版“云岭先锋”App使用指南，方便老党员学习掌握。

“平时大家的工作都很忙，以前为了开展好党员积分管理，每次收发党员自评互评表格要花上两三天时间，现在通过‘云岭先锋’App进行网上评分，很快就可以完成。”团省委办公室党支部管理员黄政道说，“云岭先锋”App大大提高了日常党建工作效率。